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За останніми даними в Естонії 95% смертності припадає на неінфекційні 
захворювання (НІЗ), з них 55% на серцево-судинні патології, 25% на онкологічні 
хвороби та 15% на інші НІЗ. У зв’язку з тим, що лікування найбільш поширених 
патологій є витратним актуальності набувають програми реімбурсації та 
підтримки хворих державою. 
 
Мета дослідження – аналіз сучасного стану фармацевтичного забезпечення 
населення в рамках програм відшкодування ліків у Естонії. 
 
Наразі, всі лікарські засоби на фармацевтичному ринку Естонії для подальшого 
використання та включення у програми відшкодування проходять обов’язкову 
процедуру, що затверджена «State agency of medicines» (SAM). Так, протягом 
останніх 5 років на більш ніж на 1559 ліків ліцензія не була продовжена, в 
результаті чого вони були заборонені до продажу. Найбільшу групу цих ліків 
становили препарати для лікування нервових розладів (596 препаратів), для 
патологій серцево-судинної системи (432 лікарських засоби), респіраторна 
система (300 препаратів), а також протипухлинні препарати та імуномодулятори 
(231 препарат). 
 
Лікарі та професійні організації можуть подати заявку до SAM для використання 
несанкціонованих (незареєстрованих) ліків для конкретних випадків, пов’язаних 
з лікуванням певних патологій. SAM, якщо випадок є клінічно обґрунтованим 
може надати дозвіл на використання препарату. У період з 2018 по 2020 р. було 
подано близько 58000 таких заявок, що охоплювали 120 різних діючих речовин, 
або для лікування конкретних пацієнтів, або для використання в рамках 
національних програм відшкодування. 
 
Наразі, існує чотири ставки відшкодування або, як прийнято називати в Естонії 
«знижки»: 100%, 90%, 75% і 50%. Всі ці групи відшкодування підлягають 
фіксованій доплаті пацієнта - 1,27 євро для груп 100%, 90% і 75% і 3,19 євро для 
групи 50%, а також процентною співоплатою в розмірі 0%, 10%, 25% і 50% 
відповідно від суми, що залишилася від довідкової ціни або домовленості про 
ціну. Якщо ціна на ліки вища, ніж величина суми відшкодування або договірна 
ціна, пацієнт повинен сплатити надлишок на додаток до будь-якої доплати. 
Дітям до 4 років надається 100% компенсація на всі ліки, включені в список. Діти 
від 4 до 16 років, інваліди, застраховані особи старше 63 років і пенсіонери 
отримують компенсацію в розмірі 90% на всі ліки. 
 


